JOVOTITIKEG Snuewwoelc MAOGHMATIKA A
KepaAxito #4 (2019-20)

ESXQTEPIKO & EEQTEPIKO I'INOMENO

Eotw u = (U, u2,...,uUyn),v = (vV1,V2,...,V,) 000 SLXVOOUXTX TOL R™,

To €OWTEPLKO YLVOHEVO U -V OplleTxl V& €lvaxt 0 xplOpog

U-v=uiv; +UuUV2 +---+ UyVn.
To pérpo evog SLxVOOUXRTOG U = (U1, U, ..., Uy) OPLCETRL WG
| =\/u§+u§+ et ul.

To pétpo ekPPARTETAL HEOCW TOL EOWTEPLKOD YLVOUEVOL w¢ €ENC:

|u|=\/u§+---+u,21=\/u1u1+---+unun= u-u.
I610TNTEG Eotw u, v, w € R™ kot A € R.

1) u-v=v-u 3 (Au)-v=Au-v)

@2 |luPP=u-u 4) u-w+w)=u-v+u-w

To e0WTEPLKO YIVOUEVO PG ETTLTPETTEL VXX LTTOAOYICOULUE XAYERPLKK TPLYWVO-

METPLKODG xplBOpoOg HE XPNOTN TOL TIRPRKATW OBEWPAUARTOC.
OEQPHMA Eotw u,v 800 PN pndevik& StavOoHaTa 0To R™ Kot 6 1 ywvie
oL oXNUXTICovyV, 6Ttov O € [0, 1r]. ToTE

u-v
lul vl

cos O =

Aol 0 = 11/2 elvaxt n povadikn ywvic oto dlkoTnux [0, 1] TTOL €XEL OLVNUI-

TOVo = 0, £TTETARL XPETWG OTL

TTOPIEMA A00 pn pndevik& StavOTURTX U,V EVEL KROETX XV KXL HOVO QV

u-v=0.

E®APMOTI'H Na vmodoytobei To cuvnpitovo Tng ywviag I' oto Tpiywvo pe
Kopu@ég Tx onuelx A= (0,0), B=(3,5) kat I'= (5,2).

. TA-TB  (=5,-2)-(=2,3) (=5)(=2) + (-2)3 4
cosT =

\rzuﬁg\: V25 +44+9 V2913 377



To eEwTEPIKO YIvOuevo, o xvTiBeon pe 1o e0wTEPLKO TTOL OpileTL 0TO R™
Yx K&Oe n > 1, slvat pux TIp&EN peta€0 800 Stxvoop&Twy Tov R3 TT0L Sivel

XTTOTENEOPX évex St&kvuopx Tou R3.

OPIZMOZ FEotw u = (uy, Uz, u3),v = (v1,v2,V3) 800 StxvOopaT Touv R3.

To €EWTEPLKO YLWVOUEVO U X U OpICeETL VX ElVXL TO SLAVUOHUX

U U3 Uy Uus U Uup
UXUV = , = ,
Vo U3 V1 U3 V1 V2
OTToL N K&Be TLVTETRYHEVN elval n oplCovo TOL KVTIOTOLXOUL 2 X 2 TTIVXKWX,
onAmdn,
UXv = (uzvg —V2U3,—U1V3 + V1 U3, U1V — v1u2>.
I610TNTEG

(1) uxv=-v Xxu.

(2) Av u,v pn pnoeviK& dXxVOOUXTX TOTE U X VLU KXL U X VLV, dnAxdn,
TO OLAVUOUX U X UV elvaxl KXOETO KAKL OTO U KXL OTO V.

(3) Av u,v pn pndevVIK& dxvOouaT Kt 6 € [0,1m] n ywvix TToL OXNUX-
TCovv TOTE |U X V| = |u||v|sin O, SnAxdn, To HETPO TOL U X V LOODTXL HE TO
EUPXOOV TOU TIXPXAANAOYPEHUUOL HE TTAELPEC TR U, V.

@) (u+v)Xw=uxw+v xXw.

B) (uxv)-w=u-wxw).

To ywopevo (UXv)-w OVOURTETKL HELKTO YLVOUEVO TWV SLXVOOURTWYV U, V, W
KXL N XTTOALTH TLUN TOu [( X V) - w| Wwoo0TRL PE TOV OYKO TOU TTXPXAANAE-

TTTtédou TTov KxBoplCeToit X1TO TX SXVOOUXRTX U, V, W.

E®APMOTH Na Bpebel T0 epBadOV TOU TPLy®dvou Ttou €XEL KOPLWPEC TX ON-
pelx A =(2,-1,2), B=(-2,3,6) koo I' = (0,3,-3).
To TntoOpevo euPadov E elval To AULOL TOL €UPXSOD TOL TTAPXAANAOYP&-

HOL TTOL OXNUATICOLY TA SLXVOOUXRTX

AB = 0B - 0A = (-2,3,6) — (2,-1,2) = (—4,4,4)
KL

AT =0T - 0A =(0,3,-3) - (2,-1,2) = (~2,4,-5)
Sovemtwg Aoyw Tng IdoTnTag (3) EXovpue
4 4 -4 4 -4 4
4 —5]7 |-2 —5|"|-2 4
= 3](-36,-28,-8)| = *5* - /536

E = %‘ﬁxA_f‘ =

| —
|

2



E®APMOTH N Bpebei 0 dykog Tou TtaxpaAAnAeTtitéSon Tou KaBopileTon
x1To TR dtxvoopaTx u = (1,2,-1),v = (-2,0,3) kxt w = (0,7, —4).

YTTOAOYICOUUE TO HELKTO YLVOHEVO TWV OIXVOOTUXTWY U, V,W:

Vo VU3 V1 VU3 V1 U2
u-(vxw) = (u,uz,us)- , = ,
w2 w3 w1 w3 w1 W
Uy VU3 V1 U3 v V2
= U1 — U + U3 =
w2 w3 w; w3 wy wp
0 3 -2 3 -2 0
=1 —2 +(=1) = = —23,
7 -4 0O -4 0o 7

SUVETTWG, TTO TNV IdOTNTX (5), 0 TnTOOHEVOC OYKOG €lvaxtL

lu- (v xw)| =1-23| =23

E=ZISOXH EY®EIAS XTO R3

‘EoTtw onueio Py = (X0, Y0,20) KXL SLEVLOOPX vV = (v, V2,v3). H €vBelx L TTOL
OLEPXETARL XTTO TO ONpelo Py KL elvoit TTRPXAANAN O0TO SIAVUOUX UV XTTXPTIL-

CeTtal a1td OAX T onueix P = (x,y,z) ywx T omtolx woxvel PP = tu, &px

P=(x,7,2)=0P = OPy+PyP = (x0,Y0,20) + LV [ — .
= (X0, Y0,20) + t(v1,V2,V3) Po P
= (xo+ tvy, Yo + tvs, +20 + tvU3)
/O
SOVETTWG Ol TIXPXUETPLKEG EELOWOTELG TNG cLBelxg X =Xo+ tv;
TTOL SLEPXETAL XTTO TO Py = (X0, Vo, Z0) KOKL €lvail TTx- v =9yy+tvy, t€eR

p&AANAN oTnv o6lebBvvon Tov v = (v, V2, V3) ElvaL zZ=2z9+tvs
Mapadarypx: Eotw T onuelx A = (—3,2,—-3) kxt B = (1,—-1,4). Ot Txpxpe-
TPLKEG eELOWOTELS TNG eVOelXC L TTOL SLEPXETAL XTTO TO A KL (vl TTp&RAANAN

oT0 AB = (4,-3,7) elvaxt
X =-3+4t,y=2-3t,z=-3+7t ()

H evBelx L' TT0U OLEPXETXL XTTO TO B KL elvaxt TTkp&AANAN 0TO AB = (4,-3,7)

EXeL eELOWOELG

x=1+4t,y=-1-3t,z=4+7t (k)



IMpopavwg L = L' Kt ol eEL0WOELS (k) KL (k%) divouv TO 00 oOVoAo on-
HELWV PE OLXPOPETIKA OPWG TIXPRUETPO. Tx TTXPpROELYPK, YXx t = 1 éXOLpE
XTtO TIG (%) TO onueto I' = (1,-1,4) otnv L. To (dto onueio I' = (1,—-1,4) otnv

L divetal a1to TIg €ELOWOelg (k) yux TNV TR t = 0.

EEISQSH EININEAOY =TO R3

‘EoTtw onpelo Py = (X0, Yo, 20) € R3 kot pn pndevikd Stkvuopa 1 = (a,b,c). To
ETTTTESO TTOL SLEPXETARL ®TTO ONUEl0 Py KXl elvaxt K&XOeTO 0TO 1 XTTRPTICETRL
XTTO OAX T onpelx P = (x,y,z) ylX TX OTTOlX TO OLRVLOUX Pﬁ elvail K& Oe-
TO OTO 1, A WWOSOVARHPRX, TO ETWTEPIKO YIVOHEVO TWV Pﬁ KXt 17 pndeviCetay,
onAmon,
PoPLT < PP-7 =0

= (x—-x0,Y —Y0,Z—20)-(a,b,c) =0

< ax+by+cz=axyg+byy+cz
SUVETIWG, N €El0WON TOL ETTILTTESOL TTOL OLEPXETXL XTTO TO Py = (X0, Vo, Z0) KXL

elvat k&Beto oT1o (a,b,c) sivat

ax+by+cz=d omov d=axy+byy+cz.
HNop&derypa: H eElocwon Tou emtimmédouv Tov KkOopileTtal x1td TX ONueix A =
(0,0,1),B=(2,0,0) ke T = (0, 3,0).

Bplokovpe TtpwT évx SLEAVLOUX K&OeTO 0TO TnToOpevo eTtitredo: yvwpiCovpe
OTL TOo €EWTeplkO AB X AT eivail K&XBeTo 0T dLxvOopTX AB Kaxt A &pox

K&Beto 01O TnTtolpevo ettittedo. YttoAoyiCovpue

i j ok
ABXAT=[2 0 —-1|= --- =(3,2,6).
0O 3 -1

Apx n eElowon Tov ETTLTTESOL TTOL SLEPRETXL XTTO TO A = (0,0,1) KoL €lvaxt

K&Beto oTO (3,2,6) elvat
3x+2y+6z=3-0+2-0+6-1=6

Snuelwon: Av xpnowgottolo0oxpe To onueio B = (2,0,0) KL TOV OLAVLOUX
(3,2,6) ywx TnV €0peon TnG e€Elowong Tov TNTOLPEVOL ETTLTTESOL B e(XXpE TO
(010 XTTOTEAETUX

3x+2y+6z2=3-24+2-0+6-0=6



Maxp&derypx: Eotw T emimeda P; : 3x — 6y + 2z = 15 kKt P 1 2x +y —
2z = 5. AQo0 TK eyK&pox SxvOoPRTX N1 = (3,-6,2) kxt N2 = (2,1,-2) dev
elvarl TTRPXAANAX, T 000 ETTTIETIOX TEUVOVTXL KXL TO O0OVOAO TOMNG &lvat
pilx evBeix L. Ou eElowaoelg Tng evbelxg L BplokovTat wg €ENC:

A@o0 n L TrepléxeTal 0T1o P O elvat LL11. Opowx, €XOUME LL1M». Apx n
guBeix L Bt elval KXOeTN KL OTO 1] KXL OTO Mo, &px TIXPGAANAN HE TO

EEWTEPKO YLVOUEVO N1 X o TO OTOL0 LTTOAOYICOLE

i 7k
TiXTH2=13 -6 —2|=--- =(14,2,15).
2 1 -2

Apx n evbeix L elvat TTxp&AANAN pe 1O dtkvuopx (14,2,15). Apkel TWpX VXX
BpoOpe évot OTTOLOONTIOTE ONUElD TTOL VX XVAKEL 0TNV L. OéTtovpe z = 0 OTIC

eELlowoelg Twv 00 eTTTE WY KL ADVOUHE TO TOOTNUX TTOL TTPOKOTITEL

3x -6y = 15
= . = x=3,y=-1.
2x+y = 5
x = 3+ 14t
Apax TO onpeto (3,-1,0) avAkeL 0TV L Kt &px L:y y = -1+ 2t
z = 15t

ACKNOELC

1. YrroAoyloTe TIg TTOOOTNTEG U -V, |U|, |V] KXL TO CLUVNUITOVO TNG YWVIXG

0 Tov OXNUATICOLY TR U,V OTIC TIRPXRKATW TIEPLTITWOELS:

(x) u=(1,0,0),v =1(0,2,0) (B) u=(2,-4,J5),v=(-2,4,-/5)
(y) u=1(,-3,0,v=1(1,1,1) (6) u=1(10,11,-2),v =(0,3,4)

2. Nt Bpebel yux Ttolk x tor dtxvoopotx u = (x +1,2,-1) kaxt v = (x, x,4)

elvail K&OeTx peTakED TOLC.

3. Bpeite TO eufxdOV TOL TPLYWVOL TIOL OPICeTxl ®’TTO Tk onueix A,B,T

0TI TIXPORKATW TIEPLTITWOELG

(x) A=(1,-1,2),B=(2,0,-1),I =(0,2,1)
(B) A=(2,-2,1),B=(3,-1,2), =(3,-1,1)



4. TIoteg 1O TIE TMMRPXRKEATW WOLOTNTEG XANBeboLY TIRVTA (dNAXON xANBED-

oLV Yl K&Oe u,v,w € R3,A € R) kKaxt TtOLEC Sev xAnB0ovY TTAVTX.

(a)uxgzgxuzg (B) u-u=|ul (y) uxv=vxu

(6) Aluxv)=QAu)xv () (uxv)-v=0 (o1T) (UXV) - w=v-(UXW)

5. & K&Be plxx ATTO TG TIXPORKEATW TIEPLTITWOELS VX BPelTe TIRPARUETPLKEG

eELOWOELC YIX TNV €vBelx TTOL

(x) OLEPpRETL XTTO T onupelx A =(-2,0,3),B = (3,5,—-2).

(B) OLépxeTaxt 1m0 TO Onueio A = (3,-2,1) K&t elvat TTRPXAANAN OTNV

evfeld x =1+2t,y =2—-t,z=3t.

(y) OLépxeTaxt @xttd 1O onuelo A = (2,4,5) Kt elvat K&XBeTn 0TO €TTiTTESO

3x +7y —5z=21.

6. 3¢ K&Oe plx XTTO TIC TTXPAKATW TIEPITITWOELC VX Ppelte TNV €Elowon

TOU ETTLTTESOL TTOU

(o) SLépReTXL XTTO TO onpeio (1,1,1) kKat elval TTXp&AANAO OTO €TT{TTESO

2x + 5y —z=12.
(B) dLépxeTaxt ox1td TR onpelx (1,1,-1,),(2,0,2) kot (0,-2,1).

(y) OLEpXETAL XTTO TO Onuelo (2,4,5) Kl elval K&BeTo oTnV evbelx x =
5+t,y=1+3t,z =4t.
x=1+2t X=2+s
(8) TrepléxeL Tig evbeleg { y =2+3t r,tER KXt y y=4+2s ,s€R.

z=3+4t z=—-1-4s
YTTOOELEN: €EETROTE TIPWTA XV OL VOElEC TEPVOVTXL



